
 

Nagyító alatt a Föld világnapjai – júniusi világnapok 

 

 

Június 8. Bolygónk több mint 70 %-át a világtenger teszi ki. Napjainkban szembe kell 

néznünk a globális felmelegedéssel, mely erősen veszélyezteti környezetünket. 1840-
től állnak rendelkezésre pontos adatok az időjárással kapcsolatban. Azóta 1998 volt a 
legmelegebb év, de a tíz legforróbb esztendőt is az elmúlt 15 évben mérték. A tudósok 
egyre riasztóbb jelenségekkel találkoznak az óceánokat illetően is. Ahogy a Föld 
melegszik, egyre nagyobb veszélybe kerül a tengerek élővilága, hacsak nem tudjuk 
megfordítani a káros folyamatokat, például a környezetszennyezés visszaszorításával. 
Talán az 1992 óta megtartott ÓCEÁNOK VILÁGNAPJA is segít abban, hogy tegyünk 
valamit és megtaláljuk a módját, hogy mindennapi életünk során is óvjuk a 
világtengert. 

Neumann-ház – Irodalmi Szerkesztőség 
 

 

 

 

1972-ben június 5-én nyílt meg Stockholmban „Ember és bioszféra” címmel az ENSZ 

környezetvédelmi világkonferenciája. A Nyilatkozat az irányelvekről című okmányban 
szerepel: „Az embernek alapvetően joga van a szabadsághoz, egyenlőséghez és a 
megfelelő életfeltételekhez olyan minőségű környezetben, amely emberhez méltó és 
egészséges életre ad lehetőséget.” A konferencia ezt a napot határozatában 
nemzetközi KÖRNYEZETVÉDELMI VILÁGNAPpá nyilvánította. 
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1994. június 17-én elfogadták az ENSZ elsivatagosodás elleni küzdelemről szóló 

egyezményét, ezért ez a nap AZ ELSIVATAGOSODÁS ÉS KISZÁRADÁS ELLENI 
KÜZDELEM VILÁGNAPJA. Ekkor a világméretű kampányra irányul a figyelem, mely 
tudatosítja felelősségünket a szárazföld pusztulásában, valamint felhívja a figyelmet a 
nemzetközi összefogás szükségességére, a szárazság világméretű hatásaira. A Föld 
felszínének egynegyedét szárazföld borítja. Ezeknek a területeknek környezetét 
súlyosan fenyegetik különböző hatások: a sivatagok vészjósló mértékben 
terjeszkednek, és egyre nagyobb a szárazság. Több mint 135 millió embert – 
Franciaország és Németország lakossága együttvéve! – fenyeget az otthontalanság 
veszélye, ami az elsivatagosodás miatt következhet be. 
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